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Raadsvergadering 
16 december 2025 
Agendapunt nr. 
 
Corsanr. 
25.088196 

Portefeuillehouder(s) 
H. Sahin - Openbare Orde, Veiligheid, Communicatie, 
Personeel & Organisatie 
Beleidsthema 
Veiligheid 

 
Aan de Raad, 
 
1. Onderwerp 

Vaststellen Strategisch Veiligheidsbeleid Rijswijk 2026-2030, Samen slagvaardig voor een 
leefbaar, veilig en weerbaar Rijswijk 

 
2. Beoogd effect voorstel 

Investeren in veiligheid is belangrijk. Het is een essentiële basisvoorwaarde om een sociaal, 
rechtvaardig en economisch sterke gemeente te hebben. Met het nieuwe strategische 
veiligheidsbeleid wordt verder gewerkt aan het leefbaar en veilig houden van Rijswijk. Het gaat 
erom dat inwoners veilig zijn en zich veilig voelen in hun woonomgeving, jongeren opgroeien in 
een veilige omgeving met toekomstperspectief, waarin ze zich optimaal kunnen ontwikkelen en 
ondernemers kunnen ondernemen in een leefbaar en veilig Rijswijk. Het is daarom van belang 
om eens in de vier jaar het veiligheidsbeleid te actualiseren.  

 
Het huidige strategische veiligheidsbeleid loopt tot en met het eind van 2025. Gezien het feit dat 
de gemeenteraad elke vier jaar doelen en prioriteiten vaststelt die de gemeente op het terrein 
van veiligheid nastreeft door handhaving van de openbare orde en hulpverlening door politie op 
grond van artikel 38b Politiewet, is een actualisatie nodig. Met het vaststellen van het 
Strategisch Veiligheidsbeleid 2026-2030 zorgen we voor prioritering zodat samen met inwoners, 
ondernemers en partners verder gewerkt wordt aan het verbeteren van de veiligheid in Rijswijk. 
Na vaststelling van het beleid worden de prioriteiten vertaald in een concreet uitvoeringsplan.  
 

3. Inleiding 
Naast de hierboven genoemde wettelijke taak van de gemeenteraad om het veiligheidsbeleid 
eens in de vier jaar vast te stellen, vindt het college het belangrijk dat de (ervaren) veiligheid in 
Rijswijk voor onze inwoners en ondernemers hoog blijft. De huidige maatschappelijke 
ontwikkelingen die de veiligheid van Rijswijk beïnvloeden zijn medebepalend voor de keuzes die 
we maken. Denk hierbij aan het toenemend gebruik van explosieven, geweld op straat en achter 
de voordeur en de geopolitieke ontwikkelingen die tot spanningen op lokaal niveau leiden. Aan 
de ene kant verwachten inwoners en ondernemers dat we meer investeren om de veiligheid in 
Rijswijk te verbeteren. Aan de andere kant hebben we te maken met schaarste ten aanzien van 
de beschikbare mensen en middelen. Daarom is het noodzakelijk om prioritering in onze 
veiligheidsaanpak aan te brengen. Op basis van de veiligheidsanalyserapportage die met de 
raad is gedeeld, is gekeken naar wat in het huidige veiligheidsbeleid loopt en voortgezet wordt 
zoals de aanpak van ondermijning en naar thema’s met een grote maatschappelijke impact 
zoals femicide.  

 
4. Argumenten 

De wettelijke grondslag dat de gemeenteraad ten minste eenmaal in de vier jaar een integraal 
veiligheidsplan vaststelt, is opgenomen in artikel 38b Politiewet. 

 
5. Kanttekeningen 

Een kanttekening is dat zowel partners als de gemeente te maken hebben met een 
capaciteitsvraagstuk. De beschikbare mensen en middelen zijn niet onuitputtend om de 
prioriteiten aan te pakken. 
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6. Juridisch perspectief 

Met het voorliggende beleid wordt invulling gegeven aan het feit dat de gemeenteraad elke vier 
jaar doelen en prioriteiten vaststelt die de gemeente op het terrein van veiligheid nastreeft door 
handhaving van de openbare orde en hulpverlening door de politie op grond van artikel 38b 
Politiewet. 

 
7. Financiën 

De benodigde middelen zijn in de vastgestelde begroting opgenomen.  
 
8. Vervolg 

Na vaststelling van het Strategisch Veiligheidsbeleid 2026-2030 wordt er een uitvoeringsplan 
opgesteld waarin de prioriteiten uit het beleid vertaald worden naar meetbare doelstellingen, 
inclusief de benodigde activiteiten, resultaten en (financiële) middelen en eventuele capaciteit 
die nodig zijn om de doelen te behalen. Hierbij worden ook weer interne en externe stakeholders  
betrokken en zal gekeken worden welke vorm van inwonerparticipatie het meest passend is.  
Het uitvoeringsplan wordt in januari 2026 opgeleverd en vastgesteld door het college. 
 

9. Communicatie en Participatie 
Bij het opstellen van het beleid zijn inwoners, ondernemers, interne en externe stakeholders 
betrokken. Er zijn gesprekken gevoerd met collega’s uit de verschillende domeinen binnen de 
gemeente Rijswijk zoals de Rijswijkse Pandbrigade en er is gesproken met vertegenwoordigers 
van onze maatschappelijke partners (waaronder het Openbaar Ministerie, politie, GGD- 
Haaglanden, het onderwijs, COC Haaglanden, Regionaal Informatie en Expertise Centrum Den 
Haag, Veiligheidsregio Haaglanden, het Haags Economisch Interventieteam, BBR, Welzijn 
Rijswijk en de woningcorporaties). Verder is gebruik gemaakt van de beschikbare informatie op 
het gebied van veiligheid vanuit de Veiligheidsmonitor 2023. 
Daarnaast is gebruik gemaakt van de verstrekte informatie tijdens de raadsinformatieavond bij 
de politie in maart van dit jaar. 
 
Ook is de Adviesraad Sociaal Domein betrokken bij het veiligheidsbeleid. In november is een 
presentatie gegeven over het proces van het nieuw Strategisch Veiligheidsbeleid 2026-2030 
waarbij de adviesraad suggesties kon geven ten aanzien van het uitvoeringsplan Veiligheid. De 
reden is dat er een stap voorwaarts is gemaakt in de samenwerking tussen Zorg en Veiligheid. 
Te denken valt aan de doorontwikkeling van de Brede Toegang binnen het sociaal domein met 
daarin het onderdeel signaalgestuurd werken. De afspraak is gemaakt dat zij suggesties 
aanleveren voor het uitvoeringsplan Veiligheid.  
 
Na vaststelling zal het nieuwe veiligheidsbeleid intern en extern gecommuniceerd worden en  
gedeeld worden met onze maatschappelijke partners. Ook zal communicatie een bijdrage  
leveren om het beoogde effect te behalen, denk aan campagnes, informatievoorziening, etc.  
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10. Wat gebeurt er bij niet (tijdig) beslissen? 
Er wordt dan niet voldaan aan wettelijke regelingen en bepaalde kaders om nieuw 
veiligheidsbeleid te hebben. Daarnaast wordt het risico gelopen dat er niet meer aangesloten 
wordt bij de actuele veiligheidseisen. 

 
11. Bijlage(n) 

Strategisch Veiligheidsbeleid Rijswijk 2026-2030, Samen slagvaardig voor een leefbaar, veilig 
en weerbaar Rijswijk. 

 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 
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De gemeenteraad van Rijswijk, 
Bijeen in openbare vergadering op 16 december 2025 
Gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 18 november 2025 
 
 

B E S L U I T :  
 
In te stemmen met het Strategisch Veiligheidsbeleid Rijswijk 2026-2030, Samen slagvaardig voor 
een leefbaar, veilig en weerbaar Rijswijk. 
 
 
Aldus besloten door de Raad van de gemeente Rijswijk, in zijn vergadering van 16 december 2025 
 
 
De gemeenteraad, 
de griffier, 
 
 
 
 
J.A. Massaar, bpa 

de voorzitter, 
 
 
 
 
H. Sahin 

 


